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Beslutande ledamöter 
Zinaida Kajevic (S) (Vice ordförande) 
Linda Obiedzinski (M) (Andre vice ordförande) 
Peter Johansson (S) 
Nada Johansson (S) 
Yakup Veysel (S) 
Leon Nawrot (L) 
Pernilla Röjner (M) 
Jan-Eric Johansson (M) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Nina Jakku (V) 
Ana Maria Stuparich-Clementi (V) 
Dennis Svensson (MP)  ersätter Mohamed Yassin (MP) (Ordförande) 
Arian Bagher (SD)  ersätter Berit Eskilsson (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Annika Larsson (S) 
Albin Mikullovci (S) 
Madeleine Lagerstedt (S) 
Radwan Moussawi (S) 
Karin Greta Ingegärd Rafstedt (M) 
Marilyn Pettersson (M) 
Linda Nordin (SD) 
Katarina Brändström (V) 
 
Övriga närvarande 
Serene Rosberg (förvaltningsdirektör) 
Josefine Storm (utvecklingssekreterare) 
Linda Abrahamsson (avdelningschef) 
Annika Niehoff (HR-chef) 
Eva Fröding (enhetschef) 
Kim Soleus (teamledare) 
Susanne Nilsson (ekonomichef) 
Linda Ahlholm (Rektor) 
Kim Lundeborg  (Kommunal) 
Helene Åkesson  (Sveriges lärare) 
Gezim Isufi (SACO) 
Anna Pettersson Gustafson (controller) 
Anna Karlfelt (utbildningschef) 
Sigrid Andersson (förvaltningsjurist) 
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§ 55 Äskande av utökat kommunbidrag från kommunfullmäktige 

FSKF-2024-1811 
 
Sammanfattning 
Förskolenämnden fattade 2024-01-24, § 3 följande beslut: 
 
”Förskolenämnden godkänner Nämndsbudget 2024 med beslutade ändringar och 
översänder den till kommunstyrelsen, samt ger förskoleförvaltningen i uppdrag att 
återkomma till nämnden till nästkommande sammanträde med ett förslag på skrivelse 
gällande att tillskriva kommunfullmäktige om att tillföra ytterligare medel motsvarande en 
uppräkning av grundersättningen från 2,3% till 3,7% och att nämnden tillskriver 
kommunfullmäktige”. Ett förslag till skrivelse har därmed tagits fram med äskande om en 
utökning av nämndens kommunbidragsram med 31 miljoner kronor. 
 
Beslut 
1. Förskolenämnden godkänner reviderad skrivelse vari förskolenämnden föreslår 
kommunfullmäktige att tillföra ytterligare medel om 31 miljoner kronor, vilket motsvarar 
en uppräkning av grundersättningen från 2,3 procent till 3,7 procent. 

Ajournering 
Mötet ajounerades mellan kl. 10.10-10.40. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Michael Hård af Segerstad (SD) och Arian Bagher (SD) lämnar in ett särskilt yttrande, 
bilaga 35. 
 
Zinaida Kajevic (S), Peter Johansson (S), Nada Johansson (S), Yakup Veysel (S), Leon 
Nawrot (L) och Dennis Svensson (MP) lämnar in en skriftlig reservation, bilaga 36. 

Protokollsanteckning 
Linda Obiedzinski (M) lämnar följande protokollsanteckning: 
I samband med ärendets hantering ajournerades sammanträdet och förvaltningens 
tjänstemän tog fram ett förslag till skrivelse i enlighet med de diskussioner som förts under 
sammanträdet. Förvaltningens tjänstemän skickade därefter förslaget till skrivelse till 
nämnden. Moderaterna, Vänsterpartiet och Sverigedemokraterna valde samtliga att ställa 
sig bakom det förslag förvaltningens tjänstemän tagit fram under mötets ajournering, 
genom att Västerpartiet yrkade på ett tilläggsyrkande likalydande det förslag förvaltningens 
tjänstemän tagit fram och Moderaterna samt Sverigedemokraterna yrkade bifall till 
Vänsterpartiets förslag. Detta blev även nämndens beslut. 

Yrkanden 
Peter Johansson (S) yrkar att det inte bör ställas en skrivelse till kommunfullmäktige och 
yrkar därmed avslag till förvaltningens förslag till skrivelse. 
 
Nina Jakku (V) lämnar följande tilläggsyrkande till förvaltningens förslag till skrivelse: 
 
”Förskolenämndens budgettilldelning för 2024 innebär att det statsbidrag för 
kvalitetshöjande åtgärder som nämnden tilldelats i stor utsträckning måste användas för att 
bibehålla personal snarare än till andra kvalitetshöjande åtgärder. Det effektiviseringskrav 
som ålagts förskolenämnden begränsar nämndens möjligheter till de ambitionshöjningar 
som krävs i förskoleverksamheten. Det kommunbidrag som kommunfullmäktige fastställt 
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medger en uppräkning av grundersättningen med 2,3 procent. För att kunna möta 
bedömda kostnadsökningar om 3,7 procent behöver förskolenämnden höja 
grundersättningen med motsvarande 31 miljoner kronor”. 
 
Linda Obiedzinski (M) och Michel Hård af Segerstad (SD) yrkar bifall till Nina Jakkus (V) 
tilläggsyrkande. 
 
Ordföranden Zinaida Kajevic (S) yrkar avslag till Nina Jakkus (V) tilläggsyrkande. 

Beslutsgång 
Zinaida Kajevic (S) inleder med att behandla Nina Jakkus (V) tilläggsyrkande till 
förvaltningens förslag till skrivelse och frågar om nämnden bifaller eller avslår yrkandet. 
Zinaida Kajevic (S) finner att nämnden bifaller det. 
 
Zinaida Kajevic (S) ställer därefter Peter Johanssons (S) yrkande om att det inte bör ställas 
en skrivelse till kommunfullmäktige och att skrivelsen därmed ska avslås mot den efter 
tilläggsyrkanden från Nina Jakku (V) reviderade skrivelsen och finner att nämnden bifaller 
den reviderade skrivelsen. 
 
Zinaida Kajevic (S) finner att nämnden har godkänt reviderad skrivelse och översänder den 
till kommunfullmäktige. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse Förskolenämnden 240221 Äskande av utökad 

kommunbidragsram från kommunfullmäktige 
• Äskande av utökad kommunbidragsram - beslutad i förskolenämnden 240221 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu 

 

 

Särskilt yttrande 
 

Förskolenämnden 

Ärendenummer:05 

FSKF-2024-1811 

 

Äskande av utökat kommunbidrag från kommunfullmäktige 

Sverigedemokraterna stödjer det här äskandet fullt ut. Givetvis ska förskolan kunna möta de 
bedömda kostnadsökningarna och inte tvingas till nedskärningar. Det borde inte vara en fråga från 
första början.  

 

För Sverigedemokraterna Malmö 

 

____________________________________                  
__________________________________ 

Michael Hård af Segerstad (SD)         Berit Eskilsson (SD) 

 
 

Med instämmande: 
 
 

 
_______________________________                                      _______________________________ 
  
Arian Bagher (SD)                                                                  Linda Nordin (SD) 
 
 
 
 
2024-02-21 
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RESERVATION 
 
Förskolenämnden 2024-02-21 

Ärende 5: Äskande av utökat kommunbidrag från kommunfullmäktige 

Miljöpartiet, Socialdemokraterna och Liberalerna reserverar sig mot beslutet om äskande av  
“ökad grundersättning” från kommunfullmäktige för 2024 till förmån för vårt yrkande om 
avslag.  
 
Förskolenämndens budget baseras på kommunbidraget, statsbidrag men också egna 
inkomster. Den samlade oppositionen borde rimligtvis även ha lyft upp frågan om minskade 
statsbidrag då även dessa utgör en del av nämndens inkomster. Utifrån dessa samlade 
resurser beslutar förskolenämnden om sin interna budget. Den samlade oppositionen har 
inte presenterat ett gemensamt eget budgetförslag eller egna budgetar i förskolenämnden. 
 
Grundersättning per plats är nämndens sätt att dela ut pengar per heltidsplats/år när 
gemensamma och administrativa kostnader är avräknade. Nämndens budget för 2024 ger en 
ökad ersättning per plats med 4,4 procent till kommunens förskolor vilket är klart mer än 
den sammanvägda förväntade kostnadsökningen i kommunens verksamheter. 
 
Trots minskade statsbidrag innebar den budget som antogs vid förskolenämndens 
sammanträde den 21 januari 2024 att nämndens totala resurser ökar med drygt 60 miljoner 
kronor jämfört med föregående år. 
 
Kommunfullmäktiges budget för 2024 tar ansvar för Malmö och Malmöbornas välfärd i en 
svår ekonomisk situation. Genom hårda prioriteringar har styret i största möjliga mån kunnat 
freda välfärden. Vi har styrt om resurser från den administrativa överbyggnaden och särskilt 
prioriterat de verksamheter som möter stadens barn och unga.  
 
Rådande bistra ekonomiska läge innebär att ett äskande om ytterligare medel till 
förskolenämnden nödvändigtvis skulle ske på bekostnad av kommunens övriga 
verksamheter. Vi menar att den prioritering nämnder emellan som gjordes i 
kommunfullmäktiges budget var klok och reserverar oss därför mot äskandet av utökat 
kommunbidrag till förmån för vårt yrkande om avslag. 

 

Malmö 2024-02-21 
 
Zinaida Kajevic (S)    Dennis Svensson (MP)    
 
 
Leon Nawrot (L)     Peter Johansson (S)    
 
 
Nada Johansson (S) 
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Yakup Veysel (S)      
 
 
Med instämmande av 
 
Annika Larsson (S)    Albin Mikullovic (S) 
 
 
Radwan Moussawi (S)   Marianne Friedman (L) 
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